



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期五 2022年7月  
农历壬寅年七月初一

29

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzbxw@126.com](mailto:zjfzbxw@126.com) | 第6550期 今日12版

## 开栏语:

法治兴则国兴,法治强则国强。

沿着习近平总书记开创的平安浙江、法治浙江建设道路,浙江砥砺前行,持续打造最安全最公平最具活力的省份,为共同富裕铺就靓丽底色。从立法过程最大限度吸纳民意,到加强法治与自治、德治、智治的相结合,从“共享法庭”的全面铺开,到数字法治变革的探索,从给未成年人撑起保护伞,到为公正执法者撑腰……浙江以民为本,循法而行,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

省第十五次党代会提出,“高水平推进平安浙江法治浙江建设”“牢牢把握让法治这一手真正硬起来的要求”。即日起,本报推出“我们的法治获得感”栏目,寻访基层一线的探索实践,聆听法治事件当事人的所感所想,看浙江如何筑法治之基、行法治之力、积法治之势,为“两个先行”保驾护航。



## 我们的法治获得感

# 双一村朱连生的幸福生活

本报记者 肖春霞 通讯员 朱剑

7月22日上午11点,湖州市安吉县昌硕街道双一村,幸福邻里中心老年食堂内一片清凉,87岁的朱连生小菜就小酒,和一同就餐的老年朋友有说有笑,好不惬意。“他每天都要小酌几杯呢。”食堂工作人员韩苏琴笑着说。每日,他们会在征求意见后确定菜单,对老人们的喜好早已稔熟于心。

三年前,双一村依据《湖州市人民政府办公室关于推

进幸福邻里中心建设和服务管理的意见》,通过全体村民票决,建设了集政府服务、社会参与、群众自治于一体的基层治理阵地——幸福邻里中心。中心设有老年食堂、老年大学、儿童之家、棋牌室、健身房、村民议事厅等,既可供村民娱乐学习,亦可议事商谈。

2020年年初,营业六年的老年食堂入驻幸福邻里中心。朱连生清楚记得,食堂刚开业时,村党支部书记、村委会主任朱学星就宣布:90岁以上老年人免费吃。然而当时几名老人并不买账:别人都交钱,我们不能给集体添负

担。为此,村里又特地召开定价大会,按照“每餐10元成本,村集体补助部分”的原则,集体表决通过每餐定价:60岁到70岁6元,70岁到80岁5元,80岁到90岁4元,90岁以上3元。这样的定价,老人们欢喜地接受了。

“食堂搬进幸福邻里中心后,用餐环境更好了,但价格却没变,这样的好日子以前想都不敢想。”朱连生告诉记者,下午休息好后,他们还要在老年大学听一场法治讲座。

(下转2版)



## 致敬抗战老兵

八一建军节到来之际,7月28日,淳安县千岛湖镇第六小学学生,在老师带领下看望104岁的抗战老兵徐梦西,并为他送去慰问品和鲜花。徐梦西1919年出生,先后任第三战区奋勇纵队上尉爆破组组长,第三战区奋勇纵队南京总队联络站站长,南京教导团少校副营长、营长。1944年4月,调回至第三战区奋勇纵队第三支队任少校中队长直至抗战胜利。“聆听老兵的抗战故事,让我们对当年抵御外敌的历史有了更深的了解。”学生蒋语禾说。

王建才 余君兰 摄

# 抓获犯罪嫌疑人2.07万名 止付资金14.18亿元 浙江公安交出打击电信网络诈骗犯罪半年成绩单

通讯员 陈谊 赵越 孙梦 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 7月28日,浙江省公安厅召开“推进‘百日行动’护航‘两个先行’”打击治理电信网络诈骗犯罪工作新闻发布会,通报今年上半年我省打击治理电信网络诈骗违法犯罪开展情况。

记者从发布会上获悉,今年以来,全省公安机关坚持“打防治并举、以防为主、以打为要、以治为基”,推动打击治理工作取得明显成效。

今年以来,全省公安机关共捣毁电信网络诈骗犯罪窝点335个,打掉团伙350个。1月至6月,全省立案电信网络诈骗犯罪案件数及损失同比分别下降59.24%、62.16%,

破获案件9729起,抓获犯罪嫌疑人2.07万名,同比分别上升65.52%、121.63%,实现了“两降两升”的工作目标。

全省公安机关坚持打防治并举,今年以来已成功预警潜在受害者770.14万人,劝阻群众642.54万人,止付资金14.18亿元,累计为群众返还损失1.09亿元、追赃挽损1.87亿元。

发布会还公布了5起典型案例,其中一起丽水警方侦破的案子,看似不起眼,却极可能发生在每个人的生活中。

今年4月,丽水市庆元县公安局发现庆元籍人员“默默”(化名)在微信朋友圈发布“国家电网官方慢充”的消息,与正规缴费业务不符。“默默”自称有“正规渠道”,可以95折代充电费。也就是说花95元就能充值到账100元。一些人为

了折扣优惠,将电力账户告知代充方,几天后账户确实会到账,可这笔钱却隐藏着一个不为人知的“陷阱”。

经过警方研判分析,一个由境外电信诈骗团伙操控,通过招募境内负责人,在国内发展电费代充业务的第四方支付团伙浮出水面。通俗地讲,群众充值的电费会通过第四方支付的“缴费平台”,最终被赌客提现或者流入诈骗团伙口袋;而这些犯罪团伙的“黑钱”,也通过该“缴费平台”流入到群众的电力账户,最终完成“洗钱”。

日前,这起案件在省公安厅、丽水市公安局的统一组织下,庆元县公安局赴湖北、辽宁、河北等地抓获犯罪嫌疑人15名,扣押涉案电脑、手机等物品,该团伙涉案3000余万元。

浙江公告  
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫

## 导读

### 19岁小伙作业时意外坠亡,谁之责?

调解员用“背靠背”法破局解怨